

学思想 强党性 重实践 建新功

## 感悟思想伟力 争当时代新人 南安市委书记到基层讲授主题教育专题党课

本报讯（记者 林建阳 傅铮铭）在全市上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，21日，南安市委书记、市委主题教育领导小组组长张桂森来到南安一中，以“感悟思想伟力 争当时代新人”为题，为广大师生、团员青年讲授主题教育专题党课暨“思政课”。

授课中，张桂森手写板书，引经据典，结合南安实际，运用通俗易懂的语言、生动有趣的事例、客观翔实的数据，为师生们带来了一堂丰富生动的主题党课。现场气氛热烈，不时传来阵阵掌声。

“如何在习近平新时代中国特色

社会主义思想中感悟思想伟力？”张桂森与在座学子们共同回顾马克思主义发展史和马克思主义中国化的三次理论飞跃，重温习近平总书记的成长之路。希望广大青年学子要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，探寻思想之源、真理之光，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；要循着习近平总书记在福建工作期间5次视察调研南安的足迹，重温牢记殷切嘱托，传承弘扬“晋江经验”，增强对习近平总书记的深厚感情、由衷敬仰、坚定拥戴。

“青年学子如何成为堪当民族复

兴重任的时代新人？”张桂森指出，近期党中央正式提出习近平文化思想，科学回答了坚定文化自信、增强文化自觉的底气所在、价值所在、任务所在，体现了高度的文化自信、强烈的文化担当和高远的文化追求。广大青年学子要坚定信仰信念信心，把握时代主题，赓续历史文脉，增强志气骨气底气，挺起中华民族的脊梁，争做堪当民族复兴重任的时代新人。并引用四句名言勉励学生：“不畏浮云遮望眼，自缘身在最高层”，要有高度、眼界、格局，锤炼国格、人格、体格；“粗缯大布裹生涯，腹有诗书气自华”，要格物致

知，保持求知欲，探求真理；“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物”，要崇德、求是、唯实、律己；“鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知”，要保持平常心态、增强时间观念、危机意识、沟通能力，以奋斗姿态激昂青春。

“思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。”“办好思政课关键在教师。”张桂森希望广大教师切实担负起责任，当好学生成长路上的引路人，以学术造诣开启学生智慧，以人格魅力呵护学生心灵，以模范行为影响和带动学生，努力争当学生为学、为世、为人的“大先生”，成为被社会高度尊重的楷模。

## 南安39个项目获省级奖项

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）日前，2023年全省百万职工“五小”创新大赛评审结果出炉，南安市总工会征集申报的39个项目获奖。

据悉，2023年全省百万职工“五小”创新大赛开展以来，南安市总工会广泛发动全市职工参与，共征集申报184个职工创新项目参赛，荣获一等奖3个、二等奖6个、三等奖30个。其中，一等奖获奖项目为福建三宏环保科技有限公司的《一种纺丝箱冷却拉丝装置》、国网南安市供电公司《10kv带电作业旁路柔性电缆悬吊装置及其安装方法》、福建省金鹿日化股份有限公司的《一种新型高效适口性强杀蟑胶饵的改进设计》。

## 治理农村黑臭水体 南安获中央资金2902.9万元

本报讯（通讯员 王荣华 记者 陈亮亮）近日，南安获得中央农村环境整治资金2902.9万元。该项资金主要用于支持南安市农村黑臭水体治理试点项目工作。

据悉，泉州市成功入选全国12个农村黑臭水体治理试点城市之一，共10条黑臭水体纳入试点范围。其中，南安有8条，分别为丰州镇桃源村内沟河、水头镇埕边村内沟河、眉山乡大眉村下井水坑、眉山乡大眉村西埔井子池、眉山乡外寨村坝仔口片区水沟、眉山乡外寨村庙安片区水沟、东田镇凤巢村周宅、美林街道溪州村无名黑臭水体整治项目。通过治理，这些村庄污水将得到有效收集和处置，人居环境将更加干净整洁优美。

## 2家南企 获产教融合型企业建设培育补助

本报讯（通讯员 陈冠南 记者 陈亮亮）记者从南安市发改局获悉，近日，九牧厨卫股份有限公司和泉州市杰斯特仪器设备有限公司各获2023年产教融合型企业建设培育补助资金5万元。

该项补助资金，将有助于推动南安市产教融合型企业的建设培育，充分发挥企业在技术技能人才和人力资源开发中的主体作用。

## 南安代表队 获泉州竞赛团体二等奖

本报讯（记者 朱晓西）近日，泉州多部门联合开展2023年全市文化市场综合执法技能竞赛。经过激烈角逐，南安市代表队获得团体二等奖。

据悉，本次竞赛分个人赛和团体赛。个人赛分为政策法规、案卷纠错两项，以成绩之和计算个人全能成绩，团体赛题型为执法文书制作与归档。泉州市共53名执法人员参加个人赛、11支代表队33名执法人员参加团体赛。

本次活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州市总工会、泉州市人力资源和社会保障局联合主办。

## 南安文旅企业 亮相福建旅游交易会

本报讯（记者 朱晓西）近日，“畅游八闽有福相见”——2023福建旅游交易会在福州海峡国际会展中心举办。南安市文体旅局组织泉州市阿兵哥豆制品有限公司、康美明筑雕刻工作室、东星奢石博物馆等文旅企业亮相展会。

在“宋元中国·海丝泉州”南安展区，南安市非遗传承项目金淘盐露豆干、木偶头雕刻、石材文创产品等有序陈列。现场，南安市文体旅局工作人员向游客发放南安手绘旅游地图、自由行攻略、文体旅项目招商手册等宣传资料，推介南安特色文化产业、非遗资源、体育资源、旅游商品、精品旅游线路等，吸引了许多参展商和游客前来咨询和体验。

## 月租金最低1元/平方米！南安34户家庭实现“安居梦”

■本报记者 庄树鸿  
通讯员 陈晖辉 陈锦兰  
许丽红 文/图

昨日8时30分许，尽管天气有些寒冷，2023年度中心市区保障房第二次配租选房现场却是一派火热场景。当天，南安共有34户家庭成功租到保障房，实现“安居梦”。

房源分布6个小区  
月租金最低1元/平方米

昨日一大早，已有不少家庭代表早早地来到南安市住建局办公室。经工作人员审核后，这些家庭代表都领到了可选小区位置、楼层、面积等材料清单。会议室还设置了小区位置图和户型图展板，方便选房家庭仔细研究，现场还有工作人员为前来选房的人们及时提供咨询服务，场面十分热闹。

据悉，本次配租对象是经“泉州市保障房管理系统”审核完毕，符合条件处于轮候状态的34户申请家庭。第一位选房者黄先生一大早便怀着紧张的心情到现场等候，通过现场工作人员的细心讲解后，很快选好了心仪的房源。

9时许，选房工作正式开始。黄先生在众人羡慕的目光中率先上台，前后只花1分钟，就选到了美亭城市综合体一套面积52.23平方米的廉租房。“我今天受家里老人的委托来选房。我们家的房子太小了，一家人挤了好多年，这次选到的房子是电梯房，方便老人出行。房子离美林街道的老房子近，方便我们照顾老人，房子的租金也便宜，大大减轻了我的压力，很开心！感谢政府的帮助。”黄先生对此非常满意，选好房后，他郑重地在选房确认表上签下名字。



配租对象早早地到现场签到。

记者注意到，为了让低收入家庭圆“安居梦”，此次选房秉持公开、公平、公正原则，在工作人员的组织和记录仪的监督下，大家依次选房，不少人都选到了自己心仪的房源。

据了解，此次配租共推出包括市民中心安置区、江北保障性住房、会展中心住宅小区、教育中心住宅小区、湖美廉租房、美亭城市综合体小区这6个小区的44套房源，户型分为单室、一室一厅、二室一厅，共有28.01-68.2平方米多种面积可选。廉租房月租金1元/平方米，公租房月租金5元/平方米。

租赁合同最长可签订3年  
每年9月年审一次

公租房作为一项民生工程，主

要用于保障城镇低收入住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员的基本住房需求。配租顺序按廉租住房、公租住房依次进行，并按“泉州市保障房管理系统”申请轮候号从小到大依次排序，其中，已参加过选房的保障对象轮候至末尾选房。根据规定，凡属于孤老、三级以上（含三级）残疾人家庭，民政部门核定的低保家庭，烈属家庭，市以上各级政府评定的见义勇为人员家庭、受到市（含）以上各级政府表彰的劳动模范，驻泉部队官兵给予优先选房。”南安市住建局保障中心负责人告诉记者，轮候对象签完选房确认表后，将会统一通知到小区看房，签订租赁合同后交钥匙即可入住。选房后，如发现房屋存在问题，租住人可及时反映，他们将统一派人维修；租赁合同最长可签订3年，每年9月均会进行一次年审，如果存在转租出借、空置、不按时缴纳租金的，将清退处理，符合条件的合同到期后可以续租。

安居是民生大事。近年来，南安市住房保障中心着力推进住房保障的配租及交付使用等工作。截至目前，南安中心城区已为814户住房困难家庭提供了住房保障。如有没来得及申请保障房的家庭户，现在仍可登录“泉州市保障房管理系统”递交材料，争取下批次申请。